Рекомендации родителям по теме 

«Как воспитать ребёнка читателем»
      Общение с книгой с раннего детства оказывает неоценимую помощь в становлении внутреннего мира ребёнка, усвоении нравственных и культурных ценностей,  приобретении знаний о прошлом, настоящем и будущем.
      Современные дети все больше времени проводят за компьютерными играми, телевизором. Социологические исследования выявили негативные тенденции: заметно снижен интерес к чтению у младших школьников и подростков; резко сокращена доля чтения в структуре свободного времени детей.

        На сегодняшний день актуальность решения этой проблемы очевидна. Чтобы воспитывать читателя в ребенке, взрослый должен сам проявлять интерес к книге, понимать ее роль в жизни человека, знать книги, рекомендуемые для детей дошкольного возраста, уметь интересно беседовать с малышом и помогать при анализе произведения. 
        Умение правильно воспринимать литературное произведение, осознавать наряду с содержанием и элементы художественной выразительности не приходит к ребенку само собой: его надо развивать и воспитывать с самого раннего возраста. В связи с этим очень важно формировать у детей способность активно слушать произведение, вслушиваться в художественную речь. Благодаря этим навыкам у ребенка будет формироваться своя яркая, образная, красочная, грамматически правильно построенная речь. 
        Взрослый, чтобы привлечь к книге ребёнка, должен сам любить литературу, наслаждаться ею как искусством, уметь передавать свои чувства и переживания детям. Учить  внимательно, слушать и слышать произведение, видеть поступки персонажей и правильно их оценивать. Развивать воображение, умение мысленно представлять себе события и героев произведения. Поддерживать сопереживание детей героям произведения и формировать личностное отношение к прочитанному.
       Книга, выбранная для ребёнка, должна стать желанным подарком. Её необходимо рассмотреть вместе с малышом, восхититься красочными иллюстрациями, заинтриговать предстоящим чтением. Малыши любят повторно «перечитывать» книжки  и  в этом их необходимо поощрять, чтобы ребёнок мог «читать» полюбившееся произведение наизусть. Детям постарше нравятся приключенческие истории с продолжением. Поэтому чтение должно быть ежедневным и составлять не менее 10-15 минут. Замечательно если домашнее чтение станет своеобразным ритуалом. Выбор временного отрезка (вечером перед ужином или непосредственно перед сном) зависит от темперамента и уровня эмоциональности ребёнка. Необходимо  помнить, что  несомненная польза от прочитанного будет, если вы задаёте ребёнку вопросы, размышляете о поступках героев, пытаетесь вместе придумать продолжение полюбившейся истории, рассказать сказку на новый лад, нарисовать  или раскрасить картинки по сюжету.
       Детская художественная литература является универсальным развивающее - образовательным средством, позволяющим ребёнку эмоционально, интуитивно схватывать целостную картину мира во всём многообразии, способствует установлению тесного эмоционального взаимодействия между взрослыми и детьми, а главное формирует самостоятельную деятельность детей за «чтением» выбранной книги.
