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Права человека – это совокупность моделей возможного поведения человека в общественных отношениях.
Основные личные права и свободы человека и гражданина закреплены в гл. 2 Конституции Российской Федерации.

К личным правам и свободам человека и гражданина в РФ относятся: 

1) право на жизнь и охрану здоровья; 

2) на личную неприкосновенность и охрану чести и достоинства личности; 3) на личную свободу и свободу передвижения; 

4) равенство всех перед законом и судом; 

5) право на неприкосновенность частной жизни и жилища; 

6) право на свободное определение национальной принадлежности и свободное пользование национальным языком; 

7) на свободу совести и вероисповедания и т. д.

Право на жизнь и охрану здоровья – это основополагающее право. Без него теряется весь смысл в установлении и соблюдении иных прав и гарантий. Никто не может безнаказанно лишить жизни другого человека.

Право на защиту и охрану достоинства личности означает, что «никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию» (ст. 21 Конституции РФ).

Право на личную неприкосновенность означает недопустимость лишения кого бы то ни было его свободы и личной неприкосновенности.

Федеральными законами допускается ограничение этого права в виде санкций за неправомерные действия лица, причем их применение возможно только по постановлению суда или органов прокуратуры и следствия.

Право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени. Это право обеспечивается самим гражданином либо защищается его представителем в судебном порядке. В силу этого права не допускается сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни кого бы то ни было без его согласия. Законом допускается нарушение права на неприкосновенность жилища в форме проникновения в него в случаях, когда это необходимо в силу закона, например на основании судебного решения для обеспечения безопасности общества и в других предусмотренных законом случаях.

РФ гарантирует каждому право свободного перемещения как по территории РФ, так и вне ее пределов, т. е. каждый может свободно выбирать для себя место жительства на всей территории РФ, выезжать за ее пределы и беспрепятственно возвращаться в РФ.

Личные права и свободы человека составляют костяк всего правового положения человека в РФ и обеспечивают уважение и защиту личности в соответствии с международными стандартами.
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Права ребёнка — это свод прав детей, зафиксированный в международных документах по правам ребёнка. Согласно «Конвенции о правах ребёнка», ребёнок — это лицо, не достигшее восемнадцати лет. Государство взяло на себя обязательство защищать детей, поэтому они имеют такие же права, как и взрослые.

Критерием, по которому можно разделить все права ребенка, является его возраст:

От рождения каждый ребенок имеет право:

Имя, отчество и фамилию (ст. 19 Гражданского кодекса РФ, ст. 58 Семейного кодекса РФ)

Гражданство (ст. 6 Конституции РФ, ст. 12 Федерального закона « О гражданстве РФ, согласно которым ребенок приобретает гражданство РФ по рождению, если на день рождения ребенка оба родителя или единственный его родитель имеет гражданство РФ)

Имеет право на защиту своих прав и законных интересов( ст. 56 Семейного кодекса РФ )

На охрану здоровья (ст. 41 Конституции РФ)

Жить и воспитываться в семье, знать своих родителей, получать от них защиту своих прав и законных интересов (ст. 54 Семейного кодекса РФ)

Общаться с родителями и другими родственниками (ст. 55 Семейного кодекса РФ)

Также с рождения каждый человек обладает правоспособностью, т.е. иметь гражданские права и нести обязанности (ст. 17 Гражданского кодекса РФ)

С 2- месяцев ребенок имеет право на получение дошкольного образования (ст. 67 Федерального закона « Об образования в РФ»)

С 6 лет ребенок (в соответствии со ст. 28 Гражданского кодекса РФ)  вправе самостоятельно совершать:

Мелкие бытовые сделки (т.е. такие сделки, которые незначительны по сумме и которые направлены на удовлетворения бытовых потребностей ребенка, т.е. его личных потребительских нужд на которые распространяются действия закона «О защите правах потребителей»

Сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды, не требующие нотариального удостоверения либо государственной регистрации

Сделки по распоряжению средствами, предоставленными законными представителями либо третьим лицом для определенной цели или свободного распоряжения. 

В 6 лет и 6 месяцев ребенок имеет право на получение начального школьного образования (ст. 67 Федерального закона «Об образования в РФ»)

В 8 лет ребенок в праве вступать в детские общественные объединения (ст. 19 Федерального закона «Об общественных объединениях»)

Права ребенка с 10 лет:

Выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства. Учет мнения ребенка, достигшего возраста 10 лет, обязателен, за исключением случает, когда это противоречит его интересам (ст. 57 Семейного кодекса РФ)

Выражать свое мнение о том, с кем из его родителей расторгнувших брак в суде, он хотел проживать после развода (ст. 57 и 65 Семейного кодекса РФ)

Давать согласие на изменение своего имени и фамилии (п.4 ст. 59,  п.4 ст. 134,  п.3 ст. 143 Семейного кодекса РФ)

Давать согласие на восстановление родительских прав (п.4 ст. 72 семейного кодекса)

Давать согласие на свое усыновление или передачу в приемную семью (п.1 ст. 132 Семейного кодекса РФ)

Давать согласие о записи усыновителей в книге записей рождений в качестве родителей усыновленного ими ребенка (п.2 ст. 136 Семейного кодекса РФ)

Давать согласие на назначения опекуна (п.4 ст. 145 Семейного кодекса РФ)

Права ребенка с 14 лет:

Имеет право самостоятельно заключения трудового договора (ст. 63 Трудового кодекса)

Имеет право открыть расчетный счет в банковских учреждениях

Совершать имущественные сделки с письменного согласия родителей.

Обязанности ребенка с 16 лет:

Может получить право на управление мотоциклом

С 17 лет ребенок имеет право сдать экзамен на управление транспортным средством

Права гражданина с 18 лет.

Восемнадцати летний гражданин становится полностью дееспособным (совершеннолетним) и приобретать любые права, в том числе:

Избирать и быть избранным на выборах

Вступать в брак

Получить право управлять транспортным средством категории «В» и «С».

