Консультация  «Психологический климат в семье» 
Педагоги-психологи Некрасова С.В., Исадская А.И.

Тезисы

   Характерный для той или иной семьи более или менее устойчивый эмоциональный настрой принято называть психологическим климатом (синоним — психологическая атмосфера). Он является следствием семейной коммуникации, то есть возникает в результате совокупности настроения членов семьи, их душевных переживаний и волнений, отношения друг к другу, к другим людям, к работе, к окружающим событиям. 
   Классификация психологического климата семьи

Многие исследователи выделяют два типа психологического климата семьи: благоприятный и неблагоприятный. 
Многолетние наблюдения показывают, что довольно значительной части семей присущ противоречивый психологический климат.

Исходной основой благоприятного психологического климата является супружеская совместимость, в первую очередь такой ее компонент, как общность идейно — нравственных взглядов мужа и жены. 
Признаки психологического климата семьи:

Для благоприятного психологического климата характерны следующие признаки: 
· сплоченность, 
· возможность всестороннего развития личности каждого ее члена, 
· высокая доброжелательная требовательность членов семьи друг к другу, 
· чувство защищенности и эмоциональной удовлетворенности, 
· гордость за принадлежность к своей семье, 
· принципиальность, ответственность.

В семье с благоприятным психологическим климатом каждый ее член относится к остальным с любовью, уважением и доверием, к родителям - еще и с почитанием, к более слабому - с готовностью помочь в любую минуту.

Важный показатель благоприятного психологического климата семьи — стремление ее членов проводить свободное время в домашнем кругу, беседовать на интересующие всех темы, вместе выполнять домашнюю работу, подчеркивать достоинства и добрые дела каждого, преподносить друг другу приятные сюрпризы, вместе путешествовать.
Неблагоприятный психологический климат семьи ведет к 
· депрессиям, 
· ссорам, 
· психической напряженности, 
· дефициту в положительных эмоциях. 
Если члены семьи не стремятся изменить такое положение к лучшему, то само существование семьи становится проблематичным. Вопрос этот подробнее рассматривается при обсуждении семейных конфликтов и разводов.
 Детско-родительские отношения имеют для психического здоровья детей первостепенное значение, играют огромную роль в воспитательном процессе, их нарушение влечет за собой значительные неблагоприятные последствия в развитии личности ребенка.
Проблемы детско-родительских отношений в семье:

· Дефицит общения родителей с детьми.

· Конфликты между супругами.

· Развод.

· Неэффективный стиль воспитания в семье, незнание родителями психологических и индивидуальных особенностей своего ребенка.

Краткие рекомендации специалиста

Дефицит общения родителей с детьми

Дефицит общения родителей с детьми встречается наиболее часто в современных семьях.

Причина может быть в высокой степени занятости родителей на работе или нежелание /не умение/ интересно проводить совместное время в кругу семьи.

Конфликты между супругами

Причины конфликтов:

· Употребление алкоголя

· Материальные затруднения 

· Неудовлетворительные жилищные условия

· Вспыльчивый характер супругов

· Проблемы с воспитанием детей

· Невыполнение супругом работы по домашнему хозяйству

· Конфликты с родственниками

Конфликты между супругами могут провоцировать возникновение проблем в поведении и нарушений эмоционального состояния ребенка, а также его физического здоровья.

· Супругам необходимо избегать конфликтов при ребенке.

· Искать и находить компромиссные решения. 

· Всегда просить прощения друг у друга.

· Применять спокойный, ровный тон в общении.

· Согласовывать требования в воспитании ребенка друг с другом.

При разводе родителей

Родители должны признать общую ответственность пред ребенком за расставание. Практика показывает, что ни в коем случае нельзя говорить плохо о другом супруге.

Каждый из родителей должен сделать все, чтобы сохранить с бывшим супругом нормальные, может быть даже дружеские отношения. Тот супруг, который уходит из семьи, должен дать понять детям, что в любой момент они могут рассчитывать на него.

 Главное сохранить у сына или дочери уважительное отношение к отцу или матери /уходящей из семьи половины/. Подчеркивать хорошие качества, не осуждать – важно для психологического здоровья ребенка.

Неэффективный стиль воспитания ребенка в семье

   Неэффективный стиль воспитания ребенка в семье способствует возникновению таких личностных качеств, как тревожность, агрессивность, негативизм, упрямство, капризы и др.

   Деструктивная критика, замечания родителей негативно влияют на развитие самооценки, самостоятельности, инициативности и творческих способностей ребенка.

Примеры деструктивных замечаний: «Ты упрямый», «Ты бестолковый», «Не будь таким эгоистичным». Вместо деструктивных замечаний мудрые педагоги предлагают использовать помогающий отзыв о поступках ребенка. Помогающий отзыв — это отзыв о результатах действия, данный ребенку в такой форме и последовательности, в которых он наиболее полно может быть использован  им для своего дальнейшего роста и развития. Например: «Ты справишься, я верю в тебя», «Ты можешь быть творческим человеком», «Ты имеешь право быть самим собой, иметь собственную точку зрения».

    Психологическая поддержка является одним из важнейших факторов, способных улучшить взаимоотношения между ребенком и родителем.
   Родительская поддержка – это процесс:

· В ходе которого родитель сосредотачивается на достоинствах ребенка с целью укрепления его самооценки;

· который помогает ребенку поверить в себя и свои способности;

· который помогает ребенку избежать ошибок;
· который поддерживает ребенка при неудачах.

Родителям в центре своего внимания необходимо держать не ошибки и плохое поведение ребенка, а сосредоточиться на позитивной стороне его поступков и поощрении того, что он делает.

Вывод

 Помощь, которую может оказать педагог родителям:

1.Выявить проблему /наблюдение за эмоциональным состоянием, поведением ребенка, беседа с родителями/.

2.Предложить родителям посетить индивидуальную консультацию педагога-психолога, коммуникативный тренинг, занятие родительского клуба и др.

3.Предложить обратиться за анонимной помощью по городскому телефону доверия.

4.Провести профилактическую работу /размещение информации в родительском уголке, проведение нетрадиционных форм взаимодействия с родителями/.
Педагогам рекомендуется использовать наглядную информацию в родительском уголке по теме «Успешное воспитание в семье» /разработка педагогов-психологов/.
