 Памятка педагога-психолога для педагогов

 «Особенности взаимодействия педагога с детьми с ОВЗ»

ЗАДАЧИ ДЛЯ ПЕДАГОГА:
- Помочь ребенку социализироваться в группе сверстников.

- Обучать ребенка приемам сотрудничества с о сверстниками.

- Создать условия в РППС группы для снятия эмоционального напряжения у ребенка.

- Обеспечить щадящий режим дня.
- Вносить корректировки в индивидуальную адаптированную программу.

- Формировать у ребенка навыки самоконтроля.

- Развивать уверенность ребенка в своих силах посредством создания ситуации успешности.

- Конструктивно взаимодействовать с семьей и специалистами ДОО по вопросам воспитания и развития ребенка, и удовлетворения всех образовательных запросов.

СОВЕТЫ ПЕДАГОГУ:
 -Принимайте и поддерживайте желание ребенка вступить с Вами в контакт. Если ребенок вообще не говорит – вовлекайте его в любые формы диалога, одобряя любой ответ (жест, выразительный взгляд).

-Необходимо контролировать собственную речь, обращая внимание на употребляемую лексику и грамматическое оформление. Говорить четко, внятно проговаривая каждое слово, фразу.
-На занятиях обеспечивайте индивидуальное сопровождение, ориентируйтесь на зону ближайшего развития, поддерживайте ребенка одобрением даже незначительное стремление освоить программный материал. 
-Если у ребенка что-либо не получается – не фиксируете внимание ребенка на том, что не получается, лучше подбодрите его.

-Никогда не сравнивайте достижения ребенка с достижениями других детей в группе. Помните, что каждый ребенок является индивидуальностью.
-Ребенка необходимо побуждать к речи к участию в коллективном процессе, к творческой деятельности. Он должен чувствовать Вашу поддержку. Вам необходимо поощрять успехи и достижения ребенка.

-Терпеливо отвечайте на вопросы ребенка. Поощряйте любопытство, стремление задавать вопросы.
-Расширяйте кругозор, словарный запас и художественно-творческую деятельность ребенка в ходе проведения индивидуальных занятий и непосредственном общении.
- -Рекомендуйте родителям выполнять все ваши рекомендации и задания систематически и ежедневно, закрепляя полученные на занятиях знания, умения и навыки.

