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Безопасность дошкольника в быту.
В современном мире, никто из нас не застрахован от травматизма, агрессивных воздействий и стихийных бедствий. Статистика детского бытового травматизма свидетельствует, что дошкольники порой находятся дома самостоятельно, без присмотра взрослых. Ребёнок в силу своего возраста любознателен и его активность в познании мира часто вызвана стремлением к самостоятельности, что нередко приводит к возникновению травмоопасных ситуаций в доме. Взрослые должны создать условия в дошкольном образовательном учреждении и семье, позволяющие ребенку планомерно накапливать знания и умения безопасного поведения. У дошкольников обязательно необходимо развивать самостоятельность и ответственность, чтобы предотвратить неприятности. Поэтому перед родителями и педагогами встала необходимость обучения малышей основам безопасной жизнедеятельности. 
Проведя в своей группе анкетирование родителей, которое подтвердило, что иногда они оставляют детей дома одних, и при этом убирают все опасные предметы далеко от ребенка. Делают наставления детям о безопасном поведении дома. Но из бесед с детьми в группе мы выявили, что они не могут объяснить, почему нельзя разбрасывать игрушки и включать электрические приборы, открывать незнакомым людям дверь. Дети не осознают опасности в доме, так как с ними рядом всегда находятся взрослые, которые часто всё делают и решают за ребёнка и мало уделяют время для бесед о безопасном поведении в быту. Дети затруднялись ответить, что может быть опасным в квартире, а на вопрос «Почему так нельзя поступать?» у них не было конкретного ответа. Анализ ответов родителей показал, что данной проблеме они собираются уделить внимание, когда ребёнок пойдёт в школу. Поэтому мы, решили, что профилактическая работа по формированию безопасного поведения в быту актуальна. Разработали и реализовали проект «Один дома», главной задачей которого стало расширение и систематизация представлений детей старшего дошкольного возраста о безопасном поведении в быту.
Поставили перед собой и родителями следующие задачи:

1. Дать представление о предметах быта, рассказать о последствиях неосторожного обращения с ними для жизни и здоровья.
2. Учить соблюдать правила безопасного поведения в быту.

3. Учить правильно действовать в экстремальной ситуации.

4. Учить оказывать первую помощь при бытовом травматизме.

5. Развивать умение правильно обращаться с предметами домашнего обихода.
6. Расширить и активизировать словарный запас, развивать связную и диалогическую речь по теме.
7. Формировать осознанное выполнение норм и правил поведения.

8. Воспитывать чувство ответственности и самосохранения.
9. Способствовать партнёрскому взаимодействию педагогов, родителей и детей в вопросах безопасного поведения ребёнка в быту.
С целью мотивации дошкольников к изучению темы предложили посмотреть мультфильм «Спасик и его друзья». Инсценировали сюжет мультфильма. У ребят появились разные вопросы о правилах поведения в быту, возникло желание поделиться личным опытом. 

Затем мы внесли в предметно-развивающую и пространственную среду группы дидактические игры: «Хорошо - плохо», «Предметы – источники пожара», «Разложи картинки по порядку», «Собери картинку, чтобы узнать ответ», «Причина и следствие», «Бытовая техника», «Логические лабиринты», «Службы спасения», обогатили её сюжетно-ролевыми атрибутами. Изготовили макет для режиссёрской игры «Моя комната». Чтобы стимулировать интерес у детей к информации, заложенной в образовательной среде группы, побуждали к её поиску. С этой целью загадывали загадки, делали мини-сообщения, создавали проблемные и игровые ситуации, задавали поисковые вопросы, использовали технологию группового сбора.
Оформили «Уголок безопасности», где размещали и пополняли разнообразный наглядный материал по основам безопасности для детей и взрослых (плакаты, иллюстрации, буклеты, памятки, консультации, детские рисунки и рекламы).
Подобрали для домашнего чтения художественную литературу: рассказы, сказки, стихи, загадки, пословицы и поговорки по теме. Организовали чтение с обсуждением художественных произведений: «Кошкин дом», «Торопливый ножик», «Волк и семеро козлят», «Пожар». В книжном уголке представили выставку книг и журналов «Люди отважных профессий». В центре художественного творчества подобрали раскраски с аналогичным содержанием, образцы для рисования, картинки и фотографии с изображением спецодежды, бытовой техники.

Вместе с семьями воспитанников изготовили разнообразные обучающие пособия по ознакомлению детей с основами безопасности: «Опасные предметы дома», «Службы: «01», «02», «03», «04», «Опасные ситуации в жизни детей», «Опасность, которая таится в электричестве и газе», «Предметы, требующие осторожного обращения», «Папины инструменты», «Домашняя аптечка», «Незнакомец».
Провели с ребятами беседы - рассуждения на темы: «Опасность – электричество», «Огонь – друг, огонь – враг», «Почему нельзя самостоятельно пользоваться лекарствами», «Папины инструменты», «Когда ты дома один». Через непосредственно образовательную деятельность раскрыли темы: «Наши помощники в доме», «Люди отважных профессий», «Один дома» (незнакомые люди, открытое окно, балкон, включённые электроприборы), экскурсии в медицинский кабинет, городскую службу спасения. Потренировали детей в умении оказывать первую помощь через создание игровой обучающей ситуации. Организовали встречу с «интересными людьми» на темы: «Моя мама врач скорой помощи», «Мой папа – мастер на все руки». 

Обсуждали с дошкольниками правила безопасности на групповых сборах и зарисовывали в виде алгоритмов. Что нельзя делать: включать электрические приборы, когда нет взрослых рядом; трогать провода и электроприборы мокрыми руками – может очень сильно ударить током; тянуть руками электрический провод, а можно брать в руки только вилку; вставлять какие–либо предметы в розетку; самостоятельно включать газовую плиту; прятаться во время пожара; пробовать лекарства, во-первых, это невкусно, а во-вторых, неправильно принятое лекарство может оказаться ядом; трогать бытовую химию; открывать незнакомым людям дверь; брать папины инструменты.
Что делать, если:

- от телевизора или пылесоса пахнет горелой резиной, надо чтобы взрослые немедленно вынули вилку из розетки, не пробуй сделать это сам;

- задымился какой-то прибор, вдруг проскочила искра, когда мы нажали на выключатель или вставили вилку в электророзетки, обязательно сообщи взрослым.

Чтобы избежать опасных ситуаций:

 - уходя из дома, не забывай выключать все электроприборы, и постоянно напоминай об этом взрослым;

- почувствовав запах газа, срочно скажи об этом взрослым, открой окна и двери, закрой кран на плите, позвони по телефону «04»;
- если случился пожар, позвони по телефону «01», смочи ткань водой и приложи к носу, чтобы не дышать дымом, срочно покинь помещение.
- все острые, колющие и режущие предметы обязательно надо класть на свои места, порядок в квартире не только для красоты, но и для безопасности;

- надо выполнять правила безопасного поведения с незнакомыми людьми дома, проявлять осторожность и осмотрительность.

Совместно с детьми рисовали планы группы, квартиры и красными кружочками отмечали опасные места. Моделировали практические ситуации: вызов служб спасения, правила обращения с электрическими приборами, правила поведения при возникновении пожара, если взрослому стало плохо, если звонит незнакомец и т.п. Моделирование развивает у ребёнка умения применять полученные знания в экстремальных ситуациях. 
Заметно обогатились сюжеты детских игр: «Семья», «Пожарная служба», «Мы - спасатели», «Больница и поликлиника».
Родители помогли детям выполнить творческие задания по изготовлению книжек-самоделок по теме «Безопасность», подготовить рисунки, записать детские рассказы.
Итогом работы стало  познавательное развлечение с детьми и родителями на тему:

«Если ребёнок дома один». Ребята под нашим руководством подготовили викторину для родителей: «Какие правила безопасности нужно соблюдать дома», кроссворд «Пожароопасные предметы», блиц-игру «Знатоки телефонов служб спасения», эстафету «Раз-два-три опасность предотврати!», инсценировку произведения С.Я. Маршака «Кошкин дом». В конце все вместе за самоваром отгадывали загадки и называли пословицы, поговорки по теме.
Главный результат проекта: дети стали более подготовленными к решению проблемных ситуаций, у родителей повысилась ответственность, понимание необходимости проведения профилактической работы с ребёнком дома по формированию адекватного безопасного поведения, обучению умения правильно обращаться с бытовой техникой, выходить из экстремальных ситуаций не навредив своему здоровью и здоровью окружающих.
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