IV. КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОГРАММЫ

4.1. Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа Организации, в том числе категории детей с ограниченными возможностями здоровья, особенности реализации этой Программы

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 85 «Малиновка» комбинированного вида» реализует Адаптированную образовательную программу для детей, посещающих группы компенсирующей направленности (далее АОП МБДОУ № 85 «Малиновка»), разработанную на основе Комплексной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет. Автор: Н.В. Нищева. Издание 3-е, перераб. и доп. в соответствии с ФГОС ДО, СПб.: ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО -ПРЕСС», 2020г. (Далее Программа Н.В. Нищевой).
Структура и содержание АОП МБДОУ № 85 «Малиновка» соответствует требованиям: Федерального закона «Об образовании» в Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ, приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».
В дополнении Комплексной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет. Н.В. Нишевой [см. стр. 5- 8] АОП МБДОУ № 85 «Малиновка» является механизмом адаптации данной программы (обязательной части и части формируемой участниками образовательных отношений) для детей с ОВЗ. Обеспечивает их разностороннее развитие с учетом возрастных и индивидуальных особенностей и особых образовательных потребностей, социальной адаптации.

В МБДОУ № 85 «Малиновка» функционируют: 3 – группы компенсирующей направленности (для детей от 5 до 7 лет с ограниченными возможностями здоровья). Предельная наполняемость групп компенсирующей направленности соответствует нормам СанПиН 2.4.90.45-13. Группы функционируют в режиме целого дня (12-ти часового пребывания), пять дней в неделю (понедельник – пятница) с 07:00 до 19:00. 

Дошкольники зачисляются в списочный состав группы компенсирующей направленности по решению городского ТПМПК. Освоение Адаптированной программы происходит в период непосредственного пребывания ребенка в ДОО. Срок реализации АОП МБДОУ № 85 «Малиновка» соответствует рекомендациям городского ТПМПК. Для выпускников ДОО может быть рекомендовано с учетом согласия родителей (законных представителей ребенка) получение начального общего образования по направлению: обучение в коррекционном классе или классе общеобразовательной направленности. 

АОП МБДОУ № 85 «Малиновка» составлена с учетом психофизических особенностей и индивидуальных возможностей детей, имеющих ограниченные возможности здоровья (далее ОВЗ) с целью преодоления «проблемного поля» конкретного ребенка. АОП МБДОУ № 85 «Малиновка» спроектирована в соответствии с Уставом МБДОУ № 85 «Малиновка», регулируется Положениями МБДОУ № 85 «Малиновка» (в соответствии с ФГОС ДО).
АОП МБДОУ № 85 «Малиновка» является механизмом реализации Комплексной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет. Н.В. Нищевой. Обеспечивает их разностороннее развитие с учетом возрастных и индивидуальных особенностей и особых образовательных потребностей, социальной адаптации.

Педагоги ДОО учитывают в своей работе возрастные характеристики детей 5-6 лет. 6-7 лет и другие значимые характеристики дошкольников с тяжелыми нарушениями речи (ОНР), посещающих группы компенсирующей направленности раскрытые в Программе Н.В. Нищевой.
4.2. Используемые Примерные программы

Используются дополнительно программы:

 коррекционного обучения:

- «Психологические основы коррекции личностного развития детей дошкольного возраста» В.Г. Маралова, Л.П. Фроловой.

парциальные программы и технологии:

- «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р. Стеркиной;

- «Театр – творчество – дети» Н.Сорокиной;

- «Здоровье» В.Алямовской;

- «Здоровый дошкольник» С. Громовой.

Авторские методические разработки МБДОУ № 85 «Малиновка» (имеют внешние рецензии), реализующие региональный компонент:

· Авторский учебно-методический комплекс «Поморье»
используется для проведения различных по форме образовательных мероприятий для
детей 5-7 лет, воспитание патриотизма и чувства гордости к Поморскому краю у всех участников образовательных отношений. Методический материал состоит из 4 блоков:

1) Природа Архангельской области.

2) История, культура и традиции Поморья.

3) Промыслы Поморья.

4) Великие земляки.

Содержание методической разработки:

- мультимедийные презентации для детей и родителей,

- сопровождающие конспекты и дополнительная информация для педагога,

- совместные заключительные мероприятия.
- Авторская программа «Белый город» направлена на воспитание у старших дошкольников патриотизма и гордости за историческое и культурное достояние родного города, привязанности к своей малой Родине в процессе ознакомления с городом Северодвинском.
· Авторский учебно-методический комплекс «Растим сынов Поморья» направлены на воспитание основ мужественности у мальчиков. В содержание комплекса включаются вопросы, позволяющие формировать представления у детей дошкольного возраста о «мужском» поведении, поступках.
4.3. Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями детей

Соответствует рекомендациям Программы Н.В. Нищевой [см. стр. 15-16].
Особенности взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников

раскрыто в ООП МБДОУ № 85 «Малиновка» в рамках сложившихся традиций ДОО обозначенных п. 1.1. Пояснительной записки.
Большое значение для успеха преодоления «проблемного поля» ребенка имеет правильная организация обратной связи в рамках конструктивного взаимодействия с родителями ребенка, имеющего особые образовательные потребности.

Основными направлениями работы являются:

- оздоровительно-профилактическое (укрепление здоровья средствами физической культуры);

- коррекционно-развивающее (исправление нарушений и коррекцию нарушений);

- обогащение эмоциональной сферы ребенка положительными эмоциями (развитие дружеских взаимоотношений через игру, общение детей в повседневной жизни; коррекция эмоциональных трудностей детей: тревожность, страхи, агрессивность, низкая самооценка);
- воспитательное (социальное формирование личности с нравственными, умственными, трудовыми и эстетическими потребностями);

- образовательное (обеспечение усвоение системы знаний, формирование речевых умений и навыков, развитие артикуляторных возможностей, формирование интереса и потребности в речевом общении, развитие психических качеств).

Для ознакомления родителей с содержанием работы в группе и осуществление преемственности используются следующие формы работы:

- индивидуальное консультирование;

- родительские собрания;

- заседания семейного клуба; 

- организация и проведение лекотек индивидуальных и подгруппах;

- дни открытых дверей;

- участие родителей в совместных мероприятиях различной направленности;

- проектная деятельность;

- музейная педагогика;

- выявление и презентация лучшего опыта семейного воспитания детей;

- обучение родителей принципам оздоровительных и развивающих технологий;
- знакомство детей с профессиональной деятельностью родителей и другое;

-выявление семей, нуждающихся в особой психолого-педагогической поддержке.
Таким образом, Адаптированная образовательная программа МБДОУ № 85 «Малиновка» дополняет Комплексную образовательную программу дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет. Автор: Н.В. Нищева. Издание 3-е, перераб. и доп. в соответствии с ФГОС ДО, СПб.: ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО -ПРЕСС», 2020г. и обеспечивает профессиональную коррекцию, социальную адаптацию и развитие дошкольников 5-6 лет и 6-7 лет, посещающих группы компенсирующей направленности.
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