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Дети – это будущее нашей страны!
20 ноября знаменует день, в который в 1959 году Ассамблея приняла Декларацию прав ребёнка,   а в 1989 году – Конвенцию о правах ребёнка. Ежегодно 20 ноября отмечается как Всемирный День ребенка. Празднование этой даты как дня мирового содружества и взаимопонимания в сфере деятельности, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире. Традиционно в разных странах проводятся различные благотворительные акции и мероприятия в помощь детям, которые в этом нуждаются.
Каким станет будущее России и будущее наших детей зависит от многих причин и в первую очередь от того, какое воспитание, образование и развитие получат наши дети, как они будут подготовлены к жизни в этом мире.
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 Главным правом наш ребенок 

      Наделяется с пеленок.

Ты родился и живи,

Маму с папою люби.

Год тебе всего один, 

Но уже ты гражданин!

За торбой стоит закон,

Защищает всех нас он.

Каждый маленький ребенок,

Вырастая из пелёнок, 

Начинает понимать,

Чем он может обладать, -

Все, что может дать страна,

Чем богата и сильна.
Ребенок приходит в наш мир беспомощным и беззащитным. Его жизнь, здоровье и будущее целиком зависят от родителей и от взрослых, которые его окружают. 

И мы - взрослые, должны помнить, что первое практическое знакомство детей с нравственно-правовыми понятиями начинается в семье, а родители — гаранты прав ребенка в дошкольном возрасте, поэтому мы хотим рассказать о том, какие права имеет Ваш ребенок.

Условно права ребенка можно разделить на 6 основных групп:
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• К первой группе можно отнести такие права ребенка, как право на жизнь, на имя, на равенство в осуществлении других прав и т. п.

• Ко второй группе относится права ребенка на семейное благополучие.

• К третьей группе относятся права ребенка на свободное развитие его личности.

• Четвертая группа права призвана обеспечить здоровье детей.

• Пятая группа прав ориентирована на образование детей и их культурное развитие (право на образование, на отдых и досуг, право участвовать в играх и развлекательных мероприятиях, право свободно участвовать в культурной жизни и заниматься искусством).

• Шестая группа прав направлена на защиту детей от экономической и другой эксплуатации, от привлечения к производству и распространению наркотиков, от античеловеческого содержания и обращения с детьми в местах лишения свободы.
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Только соблюдая права и достоинства маленького человека, мы вырастим полноценно развитую личность. А это залог благополучия будущего России и всего мира.
