Фотоотчет МБДОУ № 85 «Малиновка» 

об участии в Всероссийском уроке «Эколята – молодые защитники природы».

#УрокЭколят2021 #Друзья Земли
Воспитатели и дети старших и подготовительных к школе групп: «Бабочка», «Мультяшки», «Ягодка» и «Зайка» приняли активное участие во Всероссийском уроке «Эколята – молодые защитники природы». 
С 8 ноября по 8 декабря 2021 года с дошкольниками проведено мероприятие «Как помочь птицам». Количество участников: 68 детей и 8 воспитателей.
Педагоги в работе с дошкольниками использовали презентации и видеоролики, разработанные Министерством просвещения Российской Федерации и Федеральным центром дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей.

Воспитатели замотивировали дошкольников на получение новых знаний о зимующих птицах в Архангельской области с помощью метода «Модель трех вопросов»: «Что мы знаем про это? Что хотим узнать? Что надо сделать, чтобы это узнать?»
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Посмотрели презентацию и видеоролик по теме «Как помочь птицам». 

Провели эвристическую беседу с детьми по итогам просмотра.
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Закрепили, полученные знания на «экологическом уроке» в ходе дидактических игр:

- «Птицы Архангельской области»,  основная цель - формировать обобщённые представления у детей о птицах нашего края, их повадках, внешнем виде, питании, местах обитания; 
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- «Найди перелётных и зимующих птиц» и «Четвертый лишний», основная цель - устанавливать причинно-следственные связи между исчезновением корма и отлётом птиц.
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- «Найди по описанию», 
основная цель - учить различать птиц по внешнему виду и находить их на картинках.
Педагоги вовлекли в мероприятие родителей (законных представителей обучающихся). Совместно с родителями изготовили и обновили кормушки для птиц.
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Решали воспитательные задачи: Воспитывать любовь к природе родного края; формировать у детей заботливое отношение к зимующим птицам. 
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Дети приняли посильное участие в украшении кормушек и изготовлении угощения для птиц. 
Итог проведенной воспитательно-образовательной работы в рамках Всероссийского урока «Эколята – молодые защитники природы»: дошкольники совместно со взрослыми поддерживают выживание зимующих птиц в Архангельской области в зимний период.
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Подготовила Цильо Л.Л., заместитель заведующего по ВМР

